

за КАДРЫ

Газета первого вуза Центрального Черноземья России

ВГАУ им. императора Петра I встречает первокурсников



Имя Петра I имеет особое значение для истории Воронежа. Царь-реформатор приезжал в наш город 13 раз, и на это время Воронеж фактически превращался в административный центр России. Поэтому не случайно, что первый памятник монументальной скульптуры в нашем городе был установлен Петру I. В его честь было открыто и первое в ЦЧР высшее учебное заведение – Воронежский Сельскохозяйственный Институт Императора Петра I. Некоторое время оплечный бюст царя, соответствующий модели головы Петра, соз-

данной для Медного всадника Марией Колло, украшал вход в главный корпус вуза. В годы советской власти бюст сбросили, а институт переименовали. В дальнейшем с найденного в земле бюста изготовили гипсовую копию, которую поставили на постаменте в вестибюле университета. В преддверии 100-летия вуза и 425-летия города в названии учебного заведения вновь появилось имя царя-реформатора.

1 сентября в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего профессионального образо-

вания Воронежский государственный аграрный университет им. императора Петра I состоялась торжественная встреча первокурсников. В этом году на 8 факультетов было принято более 1300 ребят, что на 325 человек больше, чем в прошлом. Значительный интерес был проявлен к направлениям экономического профиля. 27 человек поступили на новую специальность «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов». Благодаря реформированию факультетов, проведённому в вузе, увеличилось число студен-

тов, желающих получить профессию агронома, агрохимика и зоотехника.

В праздничный день первокурсников приветствовали В.И. Котарев – ректор университета; А.А. Измалков – заместитель руководителя департамента аграрной политики области; Н.И. Бухтояров – проректор по учебной работе; А.В. Дедов – проректор по НИР; С.И. Филоненко – проректор по международным связям; Ю.В. Некрасов – проректор по информатизации и управлению качеством; А.В. Белоусов – проректор по повышению квалификации, дополнительному образованию и общим вопросам; В.Т. Чистяков – декан по заочному обучению; Н.В. Королькова – председатель профкома; А.Ф. Попов – председатель Совета ветеранов ВГАУ. Первокурсникам были вручены символические ключи знаний, зачётная книжка и читательский билет.

Затем участников мероприятия оградил сюрприз – с праздником их поздравил сам «император Петр I». «Самодержец» вручил ректору свиток с Указом императора Николая II об учреждении в Воронеже Сельскохозяйственного Института Императора Петра I. В ответном слове В.И. Котарев заверил: «Мы будем достойны этого имени и со своими задачами справимся!». Первокурсники поддержали ректора, пообещав приумножить добрую славу и традиции ВГАУ...

А.А. Ступниченко,
фото А.В. Шереметова

Победа Православного молодежного центра на Всероссийском конкурсе!

30 июня 2011г. в Москве состоялась церемония награждения номинантов Всероссийского конкурса в сфере развития органов студенческого самоуправления «Студенческий актив», на котором присутствовали, в частности, представители Воронежского государственного аграрного университета им. императора Петра I. В рамках конкурса организаторами были рассмотрены многочисленные проекты, представленные студентами и преподавателями вузов России в различных отраслях деятельности: «Студенческое самоуправление», «Лучшая информационная работа в вузе», «Лучший социальный проект» и многие другие.

В номинации «Лучший социальный проект» призовое место занял социальный проект Православного Молодёжного Центра ВГАУ.

Честь представлять наш вуз на мероприятии такого уровня была предоставлена помощнику проректора по воспитательной работе М. Н. Шаховой, магистру Ирине Мерещенко и студентке Ирине Пластоцев.



Как оказалось, в этой номинации сходным по тематике был лишь один проект – проект молодёжного центра г. Орла, заключающий в себе идею сохранения памяти о ветеранах Великой Отечественной войны путём восстановления старых военных фотографий, опубликования историй из жизни ветеранов.

Наш проект, изначально названный «Росток», включил в себя данные о проведенных и запланированных акциях Православного Молодёжного Центра, информацию о самой организации

и её деятельности.

Появившись полтора года назад, Православный Молодёжный Центр быстро и уверенно стал развиваться. Он привлекает к себе студентов не только ВГАУ, но и других вузов и организаций. Так, сегодня члены ПМЦ представлены студентами, выпускниками и преподавателями ВГАУ, ВГУ, ВГПУ, ВГЛТА, ВГМА.

Нашим коллективом за время существования проведён ряд социально значимых акций. Одним из главных направлений деятельности центра является

работа в ГУЗ «Детская областная клиническая больница № 1», ГУЗ «Воронежский областной психоневрологический диспансер» (Детское отделение № 9), ОГУ «Воронежский областной дом-интернат милосердия для престарелых и инвалидов».

Православный молодёжный центр является участником различных городских мероприятий и акций, проводит праздники, конференции и конкурсы, на его базе создан студенческий социальный отряд «Росток». Возвращаясь к акции награждения, хочется отметить её блестящую организацию. На церемонии, проходившей в стенах Центрального выставочного зала «Манеж», выступали современные певцы и телеведущие. За отдельными столиками собрались гости из разных городов России. Молодёжь из Кизляра, Краснодара, Махачкалы, Орла, Воронежа, Челябинска, Самары, Казани, Красноярска имела возможность не только познакомиться, но и поделиться опытом.

Ирина Пластоцев, Т-4

Студенты ВГАУ посетили Венгрию

Кажется совсем недавно администрацией Воронежского агроуниверситета был приобретён комфортабельный автобус, а многие студенты и сотрудники уже смогли оценить его по достоинству. В начале лета состоялась экскурсионная поездка в Москву, организованная для отличников и активистов вуза. Затем состоялась 4 заезда на базу отдыха «Романтик» Кубанского государственного технического университета (три студенческих и один для членов приёмной комиссии). Кроме того, ряд студентов, многие из которых не имеют родителей, побывал в Венгрии. Вот что они рассказали о своей поездке.

С 4 по 16 августа группа студентов ВГАУ посетила международную летнюю школу Капошварского университета в Венгрии. До последнего дня пребывания мы были в восторге от добрых и отзывчивых венгров. Лекции высококвалифи-



цированных преподавателей не оставили равнодушным ни одного студента. В свободное от учёбы время нам также не приходилось скучать. В первые же выходные дни мы посетили озеро Балатон, увидели новую для нас разновидность домашнего скота Буфало. Затем побывали во дворце Фештетичей - одной из самых больших венгерских усадеб, построенной в 1745 году, а также посетили культурную столицу Европы с 2010 года - город Печ. Не остались без внимания оленья ферма и долина Кришны. В целом поездка получилась яркой и запоминающейся. Хотелось бы

выразить благодарность Елене Сергеевне Лазаревой, давшей нам необходимую языковую подготовку, и, несомненно, ректору Вячеславу Ивановичу Котареву за то, что у студентов есть возможность бесплатно и с пользой для себя посещать различные страны.

**Олеся Тавокина,
Анна Кононенко**



И наука, и творчество, и досуг

3 сентября, центральный железнодорожный вокзал, 14:52, отправление поезда Адлер-Санкт-Петербург. В северную столицу от агроуниверситета едет небольшая делегация, в составе которой 3 аспиранта: Алексей Закупнев, Артём Прокопчук, Елена Воронцова; и 2 студента: Юлия Полевик, Кирилл Асадов - под руководством научного и творческого наставника Романа Подколзина. В городе на Неве у Речного вокзала нас ожидает теплоход «А.С. Попов», на котором состоится XVI международная научно-практическая конференция «Социально-экономические проблемы развития муниципальных образований». Добираясь до места назначения в Питере, мы совершили самостоятельную экскурсию по городу. В роли гида выступил Роман Вячеславович, рассказавший о главных достопримечательностях Санкт-Петербурга. Нам выдали ключи от кают, условия проживания в которых приятно удивили. Двухместные номера были оборудованы всем необходимым, включая умывальник и гардероб.

Наш недельный круиз начался с получасовой прогулки по всем трём палубам теплохода. На судне мы обнаружили следующие места для времяпровождения: ресторан, кафе, читальный и музыкальный залы, дискотечный холл, бар и др.

В 19:00 во всех каютах теплохода раздался приятный женский голос, приглашавший 1-ую смену в ресторан на первый ужин. Затем мы были приглашены

на вечернюю танцевальную программу «Кто есть кто?», где смогли пообщаться в неформальной обстановке и завести новые знакомства. Делегация ВГАУ принимает участие в конференции уже не в первый раз и зарекомендовала себя как сплоченный коллектив не только молодых учёных и студентов, но и талантливых артистов и музыкантов. Поэтому даже ректор НГИЭИ (Нижегородский государственный инженерно-экономический институт) А.Е. Шамин, выступивший в роли основателя и организатора конференции, не скрывал своей искренней радости, увидев нашу группу.

06:00, первое утро на теплоходе. После завтрака нам предложили совершить пешеходную экскурсию в Центральную усадьбу Спасо-Преображенского Валаамского мужского монастыря и в скиты о. Валаам. Пересев на миниатюрный экскурсионный теплоход, мы проследовали к монастырю. Невозможно передать словами незабываемые впечатления от увиденного. Закончив прогулку, мы отправились на обед, затем состоялось пленарное заседание, на котором наш руководитель представил доклад «О перспективах развития воспитательной работы в Воронежском ГАУ».

На следующий день была организована обзорная экскурсия по г. Лодейное поле с посещением Свято-Троицкого Александра Свирского мужского монастыря, где нам позволили приложиться к мощам святого. Выход на сушу закончился пешей про-

гулкой по п. Свирьстрой.

7 сентября мы приняли участие в экскурсии по о. Кижь, где увидели знаменитый храм, возведённый сотни лет назад без использования гвоздей. В 15:00 Кирилл Асадов представил доклад на студенческой секции гуманитарных и естественнонаучных дисциплин. Одновременно с этим в соседнем зале аспиранты выдвигали свои научные разработки. Наш вуз представлял Артём Прокопчук. 21:00, начало долгожданного творческого вечера, который своим выступлением украсила солистка нашей любимой «Чернозёмочки», активистка Молодёжного Центра Елена Воронцова. Сразив присутствующих своим профессионализмом, Лена в очередной раз доказала, что талантливый человек талантлив во всём.

На следующий день свои научные разработки в секции экономических дисциплин достойно представили наши аспиранты Алексей Закупнев и Елена Воронцова, продемонстрировавшие эрудицию и высокий уровень подготовки. В студенческой секции выступила Юлия Полевик с докладом по экономике. Презентация, тщательно подготовленная девушкой, без сомнения, произвела впечатление на жюри.

После конференции все делегации были приглашены на творческий вечер-конкурс «Гитара по кругу», где в роли жюри выступили наши представители - Роман Подколзин и Алексей Закупнев. По итогам конкурса победителем стал представитель

НГИЭИ, а второе и третье места соответственно заняли Артём Прокопчук и Елена Воронцова.

И вот наступил последний день, начавшийся с обзорной экскурсии по Ярославлю с посещением Церкви Ильи Пророка. После этого в главном зале теплохода были собраны все участники конференции для подведения итогов работы секций, награждения участников и закрытия конференции. Наши успехи впечатляли - почётное третье место была удостоена Елена Воронцова, кроме того, все представители делегации ВГАУ получили благодарственные письма, а Роману, Алексею, Елене и Артёму были вручены удостоверения государственного образца о прохождении курсов повышения квалификации.

После награждения все 6 представителей нашего вуза приняли участие в концертной программе «Ребята с улицы Лизюкова». На протяжении двух часов небольшой коллектив не переставал удивлять зрителей из различных городов и стран своими талантами, представляя на их суд разноплановые номера: вокал, игру на гитаре, акробатический этюд, КВН, оригинальный жанр, СТЭМ. Поклонившись под громкие аплодисменты, «схишники» проследовали по своим каютам на заслуженный отдых. И лишь печальная мысль о завершении программы конференции не переставала нас тревожить, грустно было осознавать, что прекрасный город Нижний Новгород является финальной точкой нашего замечательного круиза. С полными сумками магнитов и положительными эмоциями мы проследовали в родной Воронеж в уютных вагонах поезда Н.Новгород - Адлер ...

Вспоминая наше незабываемое путешествие, мы не можем не поблагодарить руководство нашего вуза и лично ректора В.И. Котарева за уникальную возможность посмотреть на других и проявить себя, совершив прекрасную поездку по самым живописным местам нашей необъятной Родины.

**Р. Подколзин,
К. Асадов**

Прорыв в работе совета молодых

Создание совета молодых учёных и специалистов нашего вуза (СМУиС) было продиктовано самим временем. В век компьютерных технологий и расширения научных связей, в том числе с зарубежными странами, очень сложно одному человеку, даже талантливому и напористому, добиться значительных успехов на научном поприще. Ещё в средневековой Европе мастера и подмастерья объединялись в цеха для оказания существенной поддержки друг другу и успешной борьбы со всё возрастающей конкуренцией. Спустя годы появились новые организации и объединения, обретшие форму товариществ, клубов и сообществ. Необходимость поддержки талантливых молодёжи осознавало и руководство страны. Об этом очень хорошо написал советский поэт Лев Озеров: «Талантам надо помогать, бездарности пробьются сами».

Первый совет молодых учёных в нашем вузе был образован ещё в период существования советской власти. Его деятельность сводилась к проведению различного рода научно-методических конференций, смотров-конкурсов, «круглых столов» по актуальным проблемам теории и практики агропромышленного комплекса, а также материалам новейших достижений отечественной и зарубежной науки. Оказывалась поддержка молодым учёным и специалистам в публикации статей и докладов. Кроме того, проводились мероприятия, направленные на оказание молодёжи помощи в освоении навыков исследовательской и производственной работы, способствующей росту её знаний и профессиональной мастерства. Не менее эффективно совет молодых учёных принимал участие в решении проблем, связанных с получением жилья, оформлением командировок и т.д.

После развала Советского Союза и краха социа-

листической системы совет молодых учёных также, как и университет в целом, стал переживать не лучшие времена. Его деятельность ограничивалась проведением конференций на базе ВГАУ.



В начале XXI в. совет молодых учёных возглавляли Л.С. Воробьева (до 2003 г.), В.П. Рябов (с 2003 по 2006 г.), Л.Я. Есаулова (с 2006 по май 2010 г.) и В.Н. Образцов (с мая 2010 по май 2011 г.). Все они внесли свой вклад в развитие совета и поддержание его на должном уровне. В частности, под руководством к.э.н., доцента В.П. Рябова был создан сайт организации, где размещалась необходимая информация о предстоящих конференциях, о проводимых конкурсах и грантах, а также давались советы по защите диссертаций. Тогда же председатель совета молодых учёных вошёл в состав учёного совета ВГАУ.

В 2007 году эстафетную палочку у В.П. Рябова приняла Лидия Алексеевна Есаулова. Она стала членом совета молодых учёных и специалистов Воронежской области, учреждённого в 2009 году департаментом образования, науки и молодёжной политики, в состав которого вошли председатели советов молодых учёных всех вузов и НИИ области.

Совместно с представителями молодых учёных нашего вуза Лидия Алексеевна неоднократно участвовала в работе круглого стола по развитию международно-

го сотрудничества в рамках Всероссийского совета молодых учёных. Так, последнее заседание состоялось 24 июня 2009 года на базе Всероссийского выставочного центра (ВВЦ), где проходила выставка научно-

на базе Воронежского ГАУ прошла межрегиональная научно-практическая конференция «Ресурсосберегающие технологии в сельскохозяйственном производстве и технические средства их реализации». В ходе её были отобраны участники программы Фонда содействия развития малых форм предприятий в научно-технической сфере У.М.Н.И.К. (участник молодёжного научно-инновационного конкурса) по научному направлению – «Биотехнология».

В рамках года молодёжи в Воронежской области 3 декабря 2009 года в инновационном бизнес-инкубаторе Воронежского государственного архитектурного – строительного университета состоялся Первый Воронежский молодёжный инновационный конвент, ставший площадкой для выявления и поддержки талантливых молодых людей – изобретателей, инноваторов, предпринимателей. От Воронежского ГАУ в работе конвента приняли участие 15 человек, победителями стали 3 проекта.

6-7 ноября доцент факультета ветеринарной медицины А.А. Курдюков участвовал в работе международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы ветеринарной медицины мелких домашних животных», проходившей на базе онкологического центра им. Н.И. Блохина РАМН в Москве.

А 11-13 ноября 2009 года он выступил с научным докладом «К вопросу о профилактике анемии пушных зверей в условиях зоологических парков» на юбилейной международной конференции «Актуальные проблемы ветеринарной медицины», посвящённой 90-летию Московской государственной академии ветеринарной медицины и биотехнологии имени К.И. Скрябина.

Кроме того, молодые учёные ведут исследования по грантам РФФИ, РГНФ и др.,

технического творчества молодёжи (НТТМ).

Совет молодых учёных явился организатором Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди аспирантов и молодых учёных, проходившего ежегодно на протяжении четырёх лет в несколько этапов (первый - внутривузовские конференции, второй - конференции в федеральных округах и третий - всероссийские конференции); программы Федерального агентства по делам молодёжи «Зворыкинский проект». В ходе одного из этапов программы «Смена молодых инноваторов» на о. Селигер были организованы учебные занятия по доработке и представлению в конкурентоспособном виде научных работ. В нашем вузе один раз в два года проводилась научно-практическая конференция молодых учёных. Последняя, посвящённая инновационным технологиям и техническим средствам для АПК, состоялась в мае 2009 года. По её итогам был выпущен сборник материалов в 3-х частях, общим объёмом 47 п.л.

Молодые учёные нашего вуза принимали активное участие в конференциях различного уровня. Так, 6-8 апреля 2009 года

учёных и специалистов

участвуют в выставках, получают патенты на изобретения, свидетельства государственной регистрации на программы для ЭВМ.

В 2009 году молодые учёные принимали участие в 18-м областном конкурсе на соискание премии в области науки и образования для учёных высших учебных заведений и научных организаций, который проводился правительством Воронежской области. На конкурс принимались реализованные на практике научно-технические разработки, монографии, учебники, изданные в 2008 году.

Деятельность совета осуществлялась в соответствии с намеченным планом работы, текущие вопросы решались на заседаниях, где и было разработано и утверждено в 2010 году положение о совете молодых учёных и специалистов субъекта Российской Федерации, созданного на основании примечательного положения о совете молодых учёных и специалистов субъекта РФ от 14 января 2009 года, утверждённого министром спорта, туризма и молодёжной политики РФ В.Л. Мутько и министром образования и науки РФ А.А. Фурсенко.

До недавнего времени в состав совета молодых учёных и специалистов (СМУиС) входило по одному представителю от факультетов. Приказом ректора профессора В.И. Котарева с мая 2011 г. председателем СМУиС была назначена к.г.н., доцент Н.А. Крюкова. Тогда же совет расширил состав участников: в него стали входить по 3 представителя от каждого факультета. К уже существующим вопросам, относящимся к компетенции СМУиС, добавились новые. Теперь он занимается вопросами, связанными с организационно-консультационной, научно-инновационной, культурно-массовой и грантовой деятельностью, а также созданием и ведением страницы совета на сайте университета. Круг обязан-

ностей СМУиС был определен 16 мая 2011 г. на первом заседании расширенного совета молодых учёных и специалистов ВГАУ, который открыл проректор по науке профессор А.В. Дедов. Он поздравил членов совета с началом работы после длительного перерыва и представил присутствующим нового председателя СМУиС доцента кафедры землеустройства и ландшафтного проектирования Н.А. Крюкову, охарактеризовав её как человека целеустремленного, активного и динамичного.

За последний месяц, благодаря стараниям представителей СМУиС, были проведены многие мероприятия, среди которых необходимо выделить наиболее значимые.

В конце учебного года группа молодых учёных по просьбе декана факультета довузовской подготовки П.Б. Калюгина провела профориентационную работу в ряде воронежских школ. Потенциальным абитуриентам рассказали о существующих факультетах и специальностях, направлениях и профилях, а также научной, культурной и общественной жизни нашего университета.

25 – 27 мая на базе Воронежского госагроуниверситета состоялся III этап Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов вузов Минсельхоза России в номинации «Землеустройство и кадастры». В его организации наряду с деканатом землеустроительного факультета большую роль сыграл СМУиС. В конкурсе приняли участие представители 8 федеральных округов. Первое место занял студент землеустроительного факультета ВГАУ П. Демидов, выполнивший конкурсную работу под руководством доцента Н.А. Крюковой.

26 мая 2011 г. на площадке северного входа ВГАУ состоялся 2-й открытый городской рок-фестиваль «ГРОМ – 2011». Грандиозное шоу под открытым небом было посвящено борьбе с пагуб-

ными привычками. Организаторами рок-фестиваля «ГРОМ-2011» стали МЦ ВГАУ и СМУиС.

25 - 27 мая в Воронеже при активном содействии представителей совета молодых учёных проходил II межрегиональный конгресс «Агропром-2011». Мероприятие прошло при участии Министерства сельского хозяйства РФ, под патронажем Торгово-промышленной палаты РФ, при активной поддержке департамента аграрной политики Воронежской области и Ассоциации экономического взаимодействия субъектов РФ ЦФО «Центрально-Черноземная». Работу конгресса открыли заместитель председателя правительства Воронежской области, руководитель департамента аграрной политики Воронежской области Анатолий Спиваков, председатель комитета по аграрной политике Воронежской областной Думы Александр Евсеев. В выставке приняли участие гости как из России, так и из стран ближнего и дальнего зарубежья, в частности, республики Беларусь, Германии, Болгарии и Венгрии. Департамент аграрной политики Воронежской области провёл научно-практическую конференцию «Эффективность реализации региональных программ по развитию мясного скотоводства и увеличению производства молока в ЦФО». По завершении выставки представителям СМУиС Воронежского ГАУ им. К.Д. Глинки были вручены дипломы.

5 июня состоялся областной форум, посвященный Всемирному Дню окружающей среды. Он проходил под девизом «Жить в мире с окружающей средой!». Инициаторами форума выступили Правительство Воронежской области и Управление по экологии и природопользованию. В работе форума активное участие приняли представители ВГУ и ВГАУ. ВГАУ был представлен 15-ю членами СМУиС и 10-ю волонтерами.

7 июня на базе Воронежской государственной технологической академии прошла встреча руководителей направлений СМУиС ВГАУ с представителями научно-исследовательской части вуза. ВГАУ представляли проректор по науке С.Т. Антипов, председатель совета молодых учёных В.Н. Василенко и директор отдела коммерциализации инновационных проектов и разработок (ОКИПР) А.В. Журавлев, а ВГАУ - руководители направлений СМУиС И.А. Фролова, А.В. Линкина и А.А. Ртищев. Целью встречи являлось установление тесных контактов в области научных исследований и образования, а также грантовой деятельности.

Все мероприятия проходят при активной поддержке ректора ВГАУ д.с.-х.н., профессора В.И. Котарева и руководителей структурных подразделений, понимающих большую значимость работы совета.

Существенную помощь в проведении мероприятий СМУиС оказывает зав.гаражом ВГАУ О.И. Герасименко. Его команда своевременно и качественно осуществляет пассажирские перевозки, что положительно сказывается на проводимых мероприятиях. СМУиС и его председатель доцент Н.А. Крюкова выражают коллективу гаража огромную благодарность и надеются на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Следует отметить талантливую работу фотографа ВГАУ С.М. Сиволапова, который «денно и ночью» фиксировал все мероприятия СМУиС. Оставаясь в тени, Сиволапов раскрывает свой талант в композициях, сделанных в удачном ракурсе и в подходящий момент.

В целом, как справедливо заметил ректор ВГАУ В.И. Котарев, в деятельности СМУиС за последнее время произошёл серьёзный прорыв. Надеемся, что при активной поддержке ректората и структурных подразделений вуза эта тенденция сохранится и в дальнейшем.

**Н.А. Крюкова,
Е.А. Шендриков**

Выставка в экспоцентре ВГАУ

С20 по 24 сентября в экспоцентре агроуниверситета проходила двенадцатая универсальная выставка – ярмарка «Воронежская усадьба. Дача. Сад. Огород. Медовая ярмарка».

Основной целью мероприятия стало продвижение на российский рынок высококачественных товаров и услуг, необходимых для обустройства дачных и садово-огородных участков: семян, посадочного материала, средств защиты растений, удобрений, инструментов и оборудования, а также новых технологий выращивания растений и сельскохозяйственной продукции.

Во время церемонии открытия выставки с приветственным словом к участникам мероприятия обратились А.В. Белоусов – проректор по повышению квалификации, дополнительному образованию и общим вопросам, профессор, доктор экономических наук; Н.Д. Козлов – заместитель председателя исполкома ассоциации экономического взаимодействия областей Центрального Федерального округа «Центрально-Черноземная»; В.В. Овсянников – директор экспоцентра ВГАУ «Агробизнес Черноземья»; В.В. Круляк – доцент кафедры «Ландшафтная архитектура и садово – парковое строительство» ВГЛТА; И.В. Бабин – учёный – агроном, ведущий телепрограммы «Сезон забот». Все выступавшие отметили важность и своевременность проведения выставки.

«В экспозиции представлено много посадочного материала и других товаров, необходимых в приусадебном хозяйстве, – сказал Н. Д. Козлов. – Продукция, которую демонстрируют участники, пользуется спросом даже у самого требовательного покупателя. Среди экспонентов – серьезные и известные организации, отвечающие за качество своего товара».



«Такая выставка – самое полезное мероприятие для садоводов-любителей, – добавил И. В. Бабин. – Они могут здесь приобрести качественный посадочный материал, средства защиты, удобрения, а также получить консультацию специалистов об их использовании. Выражаю большую благодарность организаторам мероприятия за то, что они дали нам возможность встретиться здесь». Лучшим подтверждением этих слов стала высокая популярность выставки. За пять дней её посетили более 10 000 человек.

В экспоцентре были представлены товары для дачи, приусадебного и фермерского хозяйства, загородного строительства, ландшафтного дизайна, мнисельхозтехника, продукция пчеловодства, теплицы различных конструкций, литература по уходу за овощными культурами, фруктовыми деревьями, ягодными кустарниками, цветами, а также планированию и проектированию садовых участков, беседок.

Основу экспозиции составил высококачественный посадочный материал, выращиваемый в Воронежской области и хорошо адаптированный к неблагоприятным погодным условиям средней полосы.

Участники выставки заинтересовали посетителей большим выбором сортов

рассады крупноплодной садовой земляники, саженцами плодово-ягодных и декоративных культур. Целый раздел выставки был отведен цветоводам из Краснодар, занимающимся разведением роз.

Большой интерес вызвала экспозиция кафедры плодоводства и овощеводства ВГАУ. Под руководством д.с.-х.н. профессора Р.Г. Ноздрачёвой, совместно с аспирантами Е.Ю. Кальченко и М.А. Бондаренко ведётся научная работа по изучению сорто-подвойных компонентов косточковых культур: абрикоса, сливы, черешни, вишни – на семен-

ных и клоновых подвоях. Был представлен посадочный материал районированных для Центрального Черноземья и созданных ранее сортов под руководством проф. Веньямина и других учёных.

В ходе проведения выставки И. В. Бабин давал консультации, как правильно ухаживать за растениями.

Кроме того, в мероприятии приняли участие представители Православного молодёжного центра ВГАУ, рассказавшие о своей социальной и благотворительной работе, а также ансамбль «Чернозёмочка», поразивший посетителей красочным выступлением.

В рамках деловой программы были проведены семинары «Ландшафтная архитектура и садово-парковое строительство к 425-летию города Воронежа»; «Хвойные интродуценты в озеленении» и др.

В завершении выставки состоялся конкурс инновационных проектов, по результатам которого пять победителей были награждены золотыми медалями «За высокое качество». Кроме того, участники были награждены дипломами.

О.В. Мальцева

Вести с полей

В настоящий момент завершена уборка зерновых культур (озимой пшеницы, ярового ячменя, сои), а также сахарной свёклы, расторопши на полях многолетних стационарных опытов Воронежского ГАУ. К работе были подключены студенты первого и второго курсов факультета агрономии, агрохимии и экологии. Часть урожая успешно реализована.

Кроме того, была посеяна озимая пшеница на следующий год. Заканчивается подготовка почвы под будущий урожай. Во всех работах задействована только техника ВГАУ. Исключение составил лишь комбайн, но в дальнейшем планируется приобрести и его.

Хочется отметить, что все работы были выполнены качественно и оперативно. В этом заслуга дружного рабочего коллектива, руководимого проректором по НИР профессором А.В. Дедовым, в составе директора УНТЦ «Агротехнология» – И.В. Рылькова, механизаторов – С. Тимакова, С. Бабенкова, агрономов отделов и аспирантов кафедр факультета агрономии, агрохимии и экологии.

А.В. Дедов, проректор по НИР



Владимир Павлович Шацкий

Владимир Павлович Шацкий родился 18 марта 1954 г. В школьные годы он увлекался фигурным катанием, футболом, волейболом, был членом юношеской сборной Воронежа по водному туризму, участвовал в городских и всесоюзных математических олимпиадах.

После окончания математического класса Владимир Павлович поступил на факультет прикладной математики и механики ВГУ на специальность «механика». За время учебы в университете он был членом факультетской агитбригады, активным участником смотров-конкурсов «Университетская весна», гитаристом и руководителем факультетского, а затем общеуниверситетского вокально-инструментального ансамбля. 4 года являлся бойцом и комиссаром интернационального студенческого строительного отряда «Союз».

На старших курсах Владимир Павлович активно занимался научной работой на кафедре дифференциальных уравнений. В 1976 г. после защиты диплома по механике жидкости и газа, а также квалификационной работы по прикладной математике он получил диплом с отличием и поступил в аспирантуру при кафедре дифференциальных уравнений к доктору физико-математических наук, профессору, заслуженному деятелю науки Ивану Александровичу Киприянову. Предполагаемая тема диссертации была развитием указанной выше квалифика-

ционной работы по теории потенциала для сингулярных уравнений, но спустя полгода И. А. Киприянову пришла на рецензию докторская диссертация, одна из глав которой была посвящена этому вопросу, так что пришлось начинать всё заново. В 1979 г. Владимир Павлович перешел в заочную аспирантуру и начал работать ассистентом кафедры дифференциальных уравнений факультета ПММ ВГУ. В 1981 г. он защитил кандидатскую диссертацию на тему «О некоторых системах сингулярных уравнений в частных производных нечетного порядка» на диссертационном совете МГУ при факультете вычислительной математики и кибернетики.

Основными направлениями научных исследований в то время были гиперболические системы с двумя плоскостями особенностей; сингулярные симметрические системы нечетного порядка; совпадения слабого и сильного решений сингулярных операторов нечетного порядка.

В.П. Шацкий читал лекции и вел практические занятия по уравнениям математической физики и теории функций комплексного переменного, а также спецкурсы на факультете ПММ ВГУ.

В 1985 г. Владимир Павлович был переведен на должность доцента кафедры высшей математики Воронежского СХИ им. К.Д. Глинки. Кафедру в этот период возглавлял доктор технических наук, профессор Борис Иванович Огарков.

Доцент Шацкий преподавал теоретическую механику на факультете механизации сельского хозяйства. Он активно участвовал в воспитательной работе и общественной жизни агроинженерного факультета был членом сборной команды преподавателей по волейболу, организатором и участником фестиваля «Весенние зори», куратором студенческих групп.

Для решения проблем

АПК требовалось применение методов математики и механики для моделирования режимов работы сельскохозяйственной техники. Владимир Павлович активно включился в эту работу. В этот период он проводит исследования по вопросам теории сушки, температурно-временной зависимости при прогреве многокомпонентных систем, закономерностям влагопоглощения древесных материалов, моделированию теплообмена в кабинах мобильных энергетических средств. Разрабатывает методику расчета распределения частиц рабочим органом центрального типа, моделирует движение тракторного транспортного агрегата в тяжелых дорожных условиях.

В 1990 г. Владимир Павлович был избран на должность заведующего кафедрой теоретической механики и сопротивления материалов ВГАУ. Примерно с этого времени основным направлением его научной деятельности были исследования в области водоиспарительного охлаждения кабин мобильных с/х машин и связанные с этим вопросы моделирования процессов тепло-массопереноса, протекающих в этих системах.

В 1994 г. В.П. Шацкий защитил докторскую диссертацию на тему «Методы выбора параметров воздухоохладителей водоиспарительного типа для нормализации температурно-влажностных режимов в кабинах мобильных с/х машин» на диссертационном совете Челябинского института механизации и электрификации с/х. В 1995 году ему была присвоена ученая степень доктора технических наук, а в 1996 году – ученое звание профессора.

В 1995 г. Шацкий Владимир Павлович был избран на должность заведующего кафедрой высшей математики и теоретической механики ВГАУ. С этого времени на ка-

федре появились аспиранты и начала формироваться научная школа по водоиспарительному охлаждению как мобильных, так и стационарных объектов с/х. Под руководством Владимира Павловича были защищены кандидатские диссертации Галкиным Е.А., Шалиткиной А.Н., Федуловой Л.И., Свиловым В.В., Гулевским В.А., Высоцкой Ж.В.

Шацкий В.П. был членом диссертационного совета ВГАУ, зам. председателя диссертационного совета ВГАУ, председателем Государственной аттестационной комиссии по защите дипломов на факультете ПММ ВГУ, членом ученых советов агроинженерного факультета и ВГАУ.

Кроме указанного научного направления, его работы посвящены интенсификации пневмоинерционной сепарации зерна, моделированию работы самоочищающегося бункера для сыпучих материалов, нормализации температуры в птичниках, математическому моделированию движения потока частиц по криволинейной поверхности с потерей массы, параметрам аспирационных каналов зерноочистительных машин, снижению вредных выбросов дизельных двигателей автотракторной техники за счет применения фильтров-нейтрализаторов, моделированию работы центральных разбрасывателей.

В.П. Шацкий опубликовано 135 научных и 40 методических работ, Он автор 6 патентов. Под его руководством защищено 9 кандидатских диссертаций.

В настоящее время кафедра высшей математики и теоретической механики – большой коллектив из 25 сотрудников, и руководить этим «оркестром» может только способный «дирижер».

В.Ф. Овсянникова

28 июня - 2 июля состоялся третий Областной молодежный форум «МОЛГОРОД 2011». Организаторами мероприятия стали Департамент образования, науки и молодежной политики Воронежской области и ГУ «Областной молодежный центр». В работе форума приняли участие более 400 студентов и аспирантов разных вузов Воронежа и образовательных учреждений области. На площадке «Инновации и научно - техническое творчество» прошли обучение и аспиранты ВГАУ – Михаил Загвозкин, Людмила Кулакова, Анна Линкина.

Целью этой работы явилось создание молодежного инновационного сообщества, популяризация инновационной деятельности среди молодых учёных, способы коммерциализации научно-технических разработок.

В ходе форума участники встретились с руководителем Управления по работе с инновационными проектами и программы развития «Агентства по инновациям и развитию» правительства Воронежской области М.В. Дракиным; специалистом этого Управления С. Батищевым; Н.К. Тихоновым - академическим советником РИА, директором ООО НПФ «Иннотех»; с первым заместителем председателя пра-

Молгород-2011



вительства Воронежской области В.Б. Поповым, председателем Комитета Воронежской областной Думы по образованию и молодежной политике Е.Д. Чертовым и заместителем председателя Комитета Воронежской областной Думы по образованию и молодежной политике А.А. Кучеренко.

Круглые столы, встречи, конференции позволили напрямую выяснить актуальные для молодежи вопросы:

- аспиранта ВГАУ Людмилу Кулакову интересовала идея создания механизма популяризации инновационной деятельности и работ молодых учёных и специалистов среди учащихся. Евгений Дмитриевич Чертов отметил значимость вопроса и подчеркнул, что

данная тема обсуждалась с ректором нашего агроуниверситета, профессором Вячеславом Ивановичем Котаревым. Ректор ВГТА рад, что инициатива исходит не только «сверху» и имеет важное и необходимое направление.;

- Михаил Загвозкин задал вопрос о возможности развития системы поддержки инновационных разработок среди молодых учёных. Как отметил Е. Д. Чертов, существуют программы развития таких инноваций. Например, в ВГТА данный вопрос с успехом решают с привлечением офиса коммерциализации инновационных проектов и разработок. Среди задач ОКИПРа - продвижение на рынок конкурентоспособных коммерчески перспективных научных разрабо-

ток, развитие технопарка и бизнес-инкубатора, предоставление консалтинговых услуг и патентование интеллектуальной собственности, разработка учебно-методической документации и научной литературы для подготовки кадрового резерва в области инновационной деятельности;

- аспирант кафедры землеустройства и ландшафтного проектирования Анна Линкина заинтересовалась, что позволило добиться таких масштабов деятельности ОКИПРа, с чего все начиналось? Ректор ВГТА пояснил, что сначала был создан отдел для помощи в оформлении документации заявок на гранты. В процессе работы офиса был приобретен необходимый опыт, налажены деловые контакты, что сейчас позволяет успешно коммерциализовать инновации учёных.

Следует отметить, что на форуме «Молгород 2011» охваченным оказался обширный круг вопросов: от молодежной политики до научно-технического творчества. Высокие гости, посетившие форум, отметили, что такая энергичная и инициативная молодежь даёт надежду на успех модернизации страны и создание достойных условий жизни в ней.

**Анна Линкина,
Людмила Кулакова,
аспиранты ВГАУ**

Поздравляем с юбилеем

Владимира Васильевича АДЕРИХИНА, доцента;
Татьяну Павловну БАКАЛОВУ, лаборанта;
Марию Ивановну КИРИЧЕНКО, ст. лаборанта;
Зулфию Хабибулаевну КУРБАТОВУ, уборщицу;
Анатолия Андреевича НИКУЛИНА, доцента;
Раису Федоровну ОЛЕЙНИКОВУ, доцента;
Александра Николаевича ЧЕРНЫХ, доцента;
Елену Ивановну БИТЮЦКИХ, библиотекаря;
Павла Борисовича БУДАНЦЕВА, доцента;
Сергея Петровича БУРЛАКИНА, доцента;

Александра Андреевича БЫЦАНЬ, швейцара;
Виктора Ивановича ВИНОКУРОВА, доцента;
Ивана Павловича ЗЕМЛЯНУХИНА, доцента;
Петра Борисовича КАЛЮГИНА, доцента;
Марину Владимировну МАТВЕЕВУ, ст. преподавателя;
Ирину Николаевну ПЕРФИЛЬЕВУ, ст. лаборанта;
Надежду Гавриловну СТЕФАН, зав. отделом;
Марию Васильевну ФЕДЮШИНУ, зоотехника;
Наталью Владимировну ШУБИНУ, ст. лаборанта;
Галину Михайловну ЩЕВЕЛЁВУ, профессора.